



西安中学报

2016年6月26日(星期日)

农历丙申年五月廿二

总第108期

(本期16版)

全国优秀校报校刊综合金奖

全国优秀校内报刊建设特别奖

编委:张克强 樊世杰 薛锋 魏省瑜 总编:魏省瑜 主编:张莉 校对:李艺 主办:信息中心

导读

- 教育的星河:与学生的快乐同在 2版
- 老木说事:美国大选的明朗与美国未来的晦暗 3版
- 新闻再出发:彰显大国风范的欧亚之行 4版
- 心灵鼓浪屿:考试是会呼吸的痛? 5版
- 党团之声:“两学一做”专版 6版
- 成长分享录:其实我们都在幼儿园 7版
- 西中图文志:2017届5班感恩奋进主题班会 8版
- “孝行天下”征文选登 9版
- 花开的声音:雪域高原的格桑花在西中悄然绽放 10版
- 西中原创志:我想和你去看漫天星辰 11版
- 微眼看天下:不光需要吐槽的“国产战争题材影视剧” 12版
- 体坛风云秀:中国足坛悲剧为何屡屡发生 13版
- 悦读的时辰:盛宴的边界 14版
- 他山之石:西中记忆 15版
- 一班一世界:高2017届25班班级特色展示 16版

省教育督导团到我校进行素质教育督导评估



张克强校长汇报我校工作



总督学马万清对我校素质教育工作给予高度评价

6月16日,省教育督导团在省教育督导团总督学马万清的带领下,组织专家对我校素质教育优秀学校创建工作进行了督导评估。专家组通过听取汇报、实地检查、查阅档案资料、学生问卷调查等方式,对我校素质教育发展状况进行了全方位、多层次的检查。专家组对我校的素质教育发展成绩给予了充分肯定。

马万清总督学高度评价了我校在推进素质教育过程中所做出的成绩和在全省的示范引领作用。他强调,推进素质教育是学校全面提升教育质量的重要举措。素质教育是以提高国民素质为根本宗旨,以培养学生的创新精神和实践能力为重点,目标是培养德智体美全面发展的合格公民。全省各级教育督导机构和学校要把深入推进素质教育作为重要抓手,

不断总结好经验、好做法,强力推动学校内涵发展、全面提高教育质量。各级教育督导机构要为学校推进素质教育保驾护航,确保扎实推进。

省政府教育督导团办公室主任王恒斌、西安市政府教育总督学王小虎、未央区政府副区长王小璞、未央区教育局局长刘秋锋等陪同调研评估。(办公室 周成)

教育厅督导组来我校检查「两学一做」学习教育工作

6月16日下午,省教育厅第二督导组来校督导“两学一做”学习教育开展情况。在陕西省旅游学校副校长王斌组长的带领下,督导组浏览了我校“两学一做”学习教育展板,观看了我校形象宣传片,听取了“两学一做”学习教育专题汇报,认真查阅了我校党委和各支部在开展“两学一做”学习教育过程中的各种资料。

我校党委书记樊世杰从“学党章党规”明辨是非,铸牢党性修养根基;“学系列讲话”坚定信心,增强干事创业本领;“做合格党员”担当作为,发挥先锋模范作用;严守党章,慎重用权,把廉政建设作为基本操守等四个方面汇报了我校在“两学一做”学习教育中所做的各项工作。

督导组对我校的“两学一做”学习教育给予了高度评价,认为我校领导对“两学一做”学习教育高度重视,安排部署早、覆盖面广、落实得力有效,能够创新开展“两学”,用多种党建活动来落实“一做”,学习教育取得的显著成效,在所有受检单位中做得最好,最有特色。

学校党委委员、纪委委员、各支部书记参加汇报会,并与督导组成员交流我校“两学一做”学习教育的一些具体做法。(办公室 周成)



西安中学举办校园开放日活动受家长点赞

近日,1000多名初三毕业生家长走进西安中学校园,近距离感受和了解西安中学,以便为孩子将来选择合适的学校提供建议。西安中学热忱欢迎家长们的到来,引领家长参观学校的每一个角落,解答家长提出的问题。针对中考家长心理压力、择校困惑及孩子今后的发展等问题,我校专门安排经验丰富的老师做讲座给家长们答疑解惑。

西安中学悠久的办学历史、先进的办学条件、优雅的校园环境以及浓厚的校园文化、严格的学生管理等得到了家长们的普遍点赞。

“没有想到选择学校还真是一门大学问,以前想到的有时候就是自己的一个面子,图的是名声,现在明白要选择适合自己孩子的教育,要选择为孩子创造全面发展条件和机会的学校。”

“以前,都是听说西安中学如何如何,今天亲眼所见,才对这所有着优良传统的百年

名校有所了解。这里才是真正的学堂,孩子在这里不仅能学到丰富的知识,而且能够学会堂堂正正地做人,健康快乐的成长。建议更多家长走进校园了解学校,不要只听传说盲目选择。”

“西安中学近几年低进高出、高进优出的中高考成绩对比数据非常详实、可信、有说服力,更增加了我们选择西安中学的信心。”

“西安中学举办这样的活动足以说明学校的社会责任感和担当精神,值得信赖。”

记载西安中学111年发展历程的校史展室、荣获教育部“全国特色心理健康教育”荣誉的心理发展指导中心、全省中学唯一的航空教育馆、全国中学唯一的陶瓷器博物馆及连续三年荣获“全国食品卫生先进单位”的学生餐厅、一流的电视台、广播台、艺术中心、体育中心、学生宿舍等设施设备也都给家长们留下了深刻印象。

一位对教育有一定研究和思考的家长

专门找到学校招生办主任表示:一个孩子在中学的考试分数只是一个临时标签,重要的是走进学校受到的教育。社会发展越来越需要哪些具有优秀的核心素养的人才。核心素养就是具有责任心、国家认同、人文底蕴、科学精神、身心健康、学会学习、实践创新等等品质与能力的人。西安中学的理念与其相吻合,学生们在大学里的良好发展也证明了这一点。我相信,孩子在这里能够成长为这样的人。真心希望,作为教育厅唯一直属的学校,陕西基础教育的领头羊西安中学能坚持自己的理念和方向,不要受社会一些不良因素的影响,为社会培养出真正有用的人。我想,这是对孩子负责,对家长负责,也是对社会负责,对国家负责。

家长们的真诚也感动了学校,负责人表示,今后西安中学应更多举办校园开放日活动,欢迎社会各界朋友与家长来参观了解并提出意见和建议。(招生办 胡杰)

简讯

☆我校学生参加CCTV“希望之星”英语风采大赛获奖,高二(25)班胡永晖同学获省级一等奖,高二(25)班马伊伊和国际班铁梦玉美同学获省级二等奖。三位同学还受邀担任2016年希望之星英语风采大赛陕西赛区宣传片的主演。

☆西安中学健美操队获“陕西省中小学健美操、啦啦操锦标赛”高中组有氧轻器械第一名,竞技三人操第三名、第五名,花球啦啦操第四名。

☆心理健康指导中心开展以“认识情绪,拥抱情绪”为主题的心理健康教育宣传月系列活动。活动包括主题校会、主题班会、专题黑板报展评、主题展板宣传、班级心理联络员培训等丰富多

- 彩的内容和形式。
- ☆西安中学大学区教师参加“互联网+教育”领导力和信息技术能力培训。
- ☆徐仕焯老师参加全国第二届全国小学体育教学年会。
- ☆青研会举行第二届青研论坛暨命题颁奖大会。
- ☆秦才玉老师参加“西安市2016年校本研修培训第一阶段未央区展评”活动。
- ☆深圳市西乡中学教育考察团来我校交流访问。
- ☆广东梅州骨干教师培训班来我校交流访问。
- ☆西安中学大学区开展化学学科联合教研活动。
- ☆空军航空大学来我校进行教学训练调研活动。(来自《西中网》)



6月5日晚上,天文社同学在老师的指导下,到天文馆进行月球实地观测活动。成功捕捉到月球表面的环形山、月球、月陆和辐射纹,同学们都激动不已。(地理组 郭睿)